

nasadením a prijali viaceré prínosné opatrenia. Za jedno z najvýznamnejších určite považujeme to, že mnohé poisťovne pristúpili k vyplácaniu preddavkov až do výšky 50 percent ešte pred uzavretím likvidácie škôd. To poškodeným mestám a obciam, ktorým zúfalo chýbali potrebné financie, významne pomohlo. Poisťovne sa k následkom povodní nepostavili iba ako ku škodám u klientov, ale ako k ľuďom, mestám a obciam.

ZMOS má nadštandardné vzťahy s Komunálnou poisťovňou, ktorá sa zvlášť venuje poisteniu majetku samospráv. Osvedčilo sa to aj v tohtoročnom ťažkom lete?

Komunálna poisťovňa je jedným z našich

významných partnerov. Jej predstaviteľom dávame pravidelne na rokovaní našich orgánov i prostredníctvom našich novin a časopisov priestor, aby vysvetľovali potrebu kvalitného poistenia ako jednej zo záruk ľahšej likvidácie vzniknutých škôd po živelných udalostiach. Na dlhoročnej spolupráci oceňujeme aj to, že Komunálna poisťovňa veľmi citlivo vníma špecifiká, ktorými sa vyznačujú mestá a obce.

Nadštandardné vzťahy s Komunálnou poisťovňou sa datujú od jej vzniku. Vzhľadom na úzku väzbu na bývalú Prvú komunálnu banku, neskôr banku Dexia, je aj logické, že mestá a obce považovali túto poisťovňu za svoju. Takmer každoročne s Komunálnou

poisťovňou realizujeme spoločné projekty rôzneho druhu a vytvárame priestor pre seriózne poistenie majetku samospráv. Už pred povodňami na rokovaní Rady ZMOS, v apríli 2010, generálny riaditeľ Komunálnej poisťovne, a.s. Vladimír Bakoš informoval zástupcov miest a obcí z 58 regionálnych združení celého Slovenska o potrebe primeraného poistenia majetku samospráv a o produktoch a službách Komunálnej poisťovne. Po povodniach sme veľmi úzko komunikovali s vedením Komunálnej poisťovne a spoločne inštruovali postihnuté obce a mestá ako postupovať. Verím, že v osvedčenej spolupráci v prospech obcí a miest budeme pokračovať aj naďalej. ■

NOVÝ SPLNOMOCNENEC VLÁDY

Uznesením vlády SR č. 555/2010 bol od 1. septembra 2010 vymenovaný do funkcie splnomocnenca vlády SR pre územnú samosprávu, integrovaný manažment povodí a krajiny – Ing. Martin Kováč, ktorý pracoval doposiaľ ako riaditeľ Sekcie miestneho rozvoja Kancelárie ZMOS a dlhodobo sa venoval tejto problematike.

Vláda SR sa vo svojom programovom vyhlásení zaviazala zefektívňovať činnosť štátnej správy, štátnych inštitúcií a územnej samosprávy. K významným nástrojom pre realizáciu týchto zámerov patrí informatizácia, vzdelávanie, odborná spolupráca, ako aj integrovaný manažment povodí a krajiny. Život obyvateľov výrazne ovplyvňujú neustále sa opakujúce a rastúce dosahy extrémov počasia, ktoré súvisia so zmenami klímy a krajínnej štruktúry. Najviac postihovaným regiónom a sídlam sa znižuje ich konkurencieschopnosť, výrazne sa limitujú možnosti ich rozvoja. Požiadavky na realizáciu adaptačných a hospodárskych opatrení, na zadržanie dažďovej vody v krajine, na ochranu pôdy pred eróziou a realizáciu ďalších opatrení protipovodňovej prevencie je možné zabezpečiť vytvorením vyváženého modelu manažmentu krajiny pri využití jej prirodzeného rozvojového potenciálu, miestneho a regionálneho potenciálu pracovnej sily a vytvorením vhodných finančných a motivačných nástrojov.

Uplatňovanie integrovaného manažmentu povodí a krajiny je jedným zo základných integračných cieľov aj pri vyhodnocovaní efektívnosti štátnej správy a racionalizácii štátnych inštitúcií, ktorá vedie k zvyšovaniu úrovne inovácie uplatňovanej v systémoch riadenia verejnej správy.

Splnomocnenec bude riadiť činnosť dvoch



Ing. Martin Kováč

pracovných komisií. Prvá je zriadená pre oblasť komunálnej reformy a druhá pre oblasť integrovaného manažmentu povodí a krajiny. Členov týchto pracovných komisií menujú príslušné ústredné orgány štátnej správy, reprezentatívne organizácie územnej samosprávy, odborné inštitúcie a mimovládne organizácie. Na rokovaní komisií sa budú podľa potreby zúčastňovať zodpovedné osoby na ministerstvách, zástupcovia územnej samosprávy, prizvaní zástupcovia inštitúcií verejnej správy, ďalších odborných inštitúcií, mimovládnych organizácií a stáli

spolupracovníci splnomocnenca vlády.

Pri svojej činnosti bude splnomocnenec monitorovať a analyzovať podmienky pre výkon kompetencií a činnosti verejnej správy a ich zabezpečovanie, koordinovať zefektívňovanie podmienok pre rozvoj verejnej správy a integrovaného manažmentu povodí a krajiny na Slovensku, prípravu a realizáciu procesu komunálnej reformy, podmienky pre miestny a regionálny rozvoj a rozvoj vidieka. Splnomocnenec bude pripravovať stanoviská a podnety k zásadným otázkam verejnej správy a spolupracovať s osobami poverenými na ministerstvách pre oblasť komunálnej reformy a integrovaného manažmentu povodí a krajiny. Medzi jeho ďalšie úlohy bude patriť príprava analytických a koncepčných materiálov a presadzovanie zapájania sa miestnej pracovnej sily a nezamestnaných do procesov, projektov, programov a aktivít miestneho a regionálneho rozvoja. Splnomocnenec bude navrhovať opatrenia na zosúladzovanie sektorových a rezortných politík v oblasti pôsobnosti s cieľom dosiahnuť synergické environmentálne, hospodárske, sociálne a kultúrne prínosy a efekty.

Veľmi dôležitá bude spolupráca splnomocnenca s predstaviteľmi samosprávnych krajov a Združením miest a obcí Slovenska.

Mgr. Helena Poláková